

辽划转部分国有资本充实社保基金

在2020年年底前,辽宁将基本完成我省各级地方国有及国有控股大中型企业、金融机构划转部分国有资本充实社保基金工作。通过划转部分国有资本充实社保基金,建立健全国有资本和企业职工基本养老保险基金缺口逐步弥补相结合的运行机制。

近日,省政府出台《辽宁省划转部分国有资本充实社保基金实施方案》,对国有资本划转范围、划转对象、划转比例以及划转股权的管理做了明确规定。

划转范围

将我省各级地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。
公益类企业、文化企业、政策性和开发性金融机构以及国务院另有规定的除外。企业规模的认定以2017年12月31日企业合并财务报表为准。

划转对象

各级国有资产监督管理机构监督管理或直接持有的国有企业股权。

划转比例

划转比例统一为纳入划转范围企业国有股权的10%。划转对象涉及多个国有股东的,须分别划转各国有股东所持国有股权的10%。

承接主体

我省划转的企业国有股权统一由省财政厅代省政府集中持有。省财政厅委托辽宁金融控股集团有限公司(以下简称辽宁金控集团)对划转企业国有股权专户管理,市、县(市、区)不再设立承接主体。

收益管理

划转的国有股权收益主要来源于股权分红。在国家划转国有资本运作办法出台前,经省财政厅批准,辽宁金控集团可对划转国有资本产生的现金收益进行投资,投资范围限定为银行存款、一级市场购买国债和对划转企业的增资。
除国家规定必须保持国有特殊持股比例或要求的企业外,经省政府批准,省财政厅可委托辽宁金控集团进行国有资本运作,获取收益。辽宁金控集团管理的划转股权分红和运作收益,不纳入国有资本经营预算管理,省财政厅会同省人力资源社会保障厅统筹考虑基本养老保险的支出需要适时收缴,专项用于弥补企业职工基本养老保险基金缺口。辽宁金控集团不得在划转股权收益中列支相关管理费用。
省财政厅会同有关部门根据辽宁金控集团相关管理成本和运营收益情况,合理确定管理费用,并列入省级财政年度预算。

辽沈晚报记者 胡婷婷

校长小金库藏钱304万 买房嫁女“花”百余万 张某犯贪污罪获刑2年6个月 处罚金30万元

“羊肉×斤,牛肉×斤,排骨×斤,翅×斤……”

一张张价格不菲的结算单被送到学校后,校方财务正常支付货款,殊不知,这其中有一部分结算单并没有真实购买物品,系原校长安排他人伪造,一笔笔凭空而出的货款流入其设立的小金库中。

张某2013年8月开始担任辽中区第二高级中学校长、书记,至2019年4月,张某安排学校工作人员采取虚增食材支出数量、使用虚假结算单平账的方式,套取食堂伙食费合计人民币304.88万元,在账外保管,用于支付学校招待等费用。

张某多次支取钱款偿还购买住宅、装修房屋时欠下的债务以及用于女儿婚嫁费用等等,2015年至2019年间,张某先后6次在小金库中取走钱款共计116万元。

其后,因害怕被查处。2019年11月及2020年4月张某两次共退还74万元,2020年6月19日张某被立案调查后,退还剩余部分42万元。

近日,沈阳市辽中区人民法院对张某做出一审刑事判决:被告人张某犯贪污罪,判处有期徒刑两年六个月,并处罚金人民币30万元(已缴纳),违法所得人民币116万元由扣押

单位依法予以收缴。

索要空白结算单 套取资金

2013年9月,刚到任一个月,作为当时辽中区第二高级中学校长、书记的张某开始打起了学校食堂的主意。

在张某的安排下,该校食堂的工作人员在采购过程中,向长期供货的摊主索要空白结算单,“采购员说学校食堂有些结余钱款,需要做票据套出来,核销学校一些其他不合理的开支,让我帮忙在空白的结算单上签字,”长期向该校供应鸡翅等货品的刘某(化名)不好拒绝,给对方填写了有自己签名、货品栏空白的结算单。

羊肉店、牛肉店等一些货品价格较高的店铺,都给学校的工作人员填写了这样的结算单。2013年至2019

年,仅刘某一便填写了180余张这样的虚假结算单。

而后,在张某的安排下,通过学校食堂的相关工作人员利用这些虚假的结算单套取食堂伙食费,2013年9月至2019年4月,共套取食堂伙食费合计人民币304.88万元。

这些钱被存放在学校一楼配电室内一个保险柜中,成为小金库,由张某负责签字后,专人负责支取,用于支付食堂职工补助、食堂维修、学校招待等费用。

买房装修嫁女儿 从小金库“掏”走116万

2015年初,张某从小金库中支取17万元,加上自己手中的3万元,共计20万元归还之前买房时向他人的借款。2016年及2017年张某从小金库中分别取出16万元、18万元同样用于

偿还购房借款。

2018年,这是张某取出金额最大的一年,这年张某分两次共取出55万元,用于房子装修等。

2019年初,张某取出10万元,用于归还当初为女儿筹备婚礼向他人的借款。

至此,张某先后六次从小金库中取款共计116万元。

巡视组进校 他退还部分钱款

2019年11月巡视组巡视该校,张某担心被组织发现,通过他人退还31万元;2020年4月区纪委监委调查学校期间,张某迫于组织审查压力,退还43万元,2020年6月19日区纪委监委调查期间,张某退还42万元。

2020年7月16日,张某因涉嫌犯贪污罪被逮捕。

沈阳市辽中区人民检察院指控被告人张某犯贪污罪向本院提起公诉,沈阳市辽中区人民法院于2020年8月24日立案后,依法组成合议庭,公开开庭进行了审理。

近日,沈阳市辽中区人民法院对张某做出一审刑事判决。

法院认为,被告人张某作为国家工作人员,利用职务上的便利,非法占有公共财物,数额巨大,其行为构成贪污罪,应予处罚。被告人系自首,可依法减轻处罚;被告人同意适用认罪认罚从宽制度,可依法从宽处罚;被告人全额退赃并积极缴纳罚金,可酌情从轻处罚。

沈阳市辽中区人民法院判决被告人张某犯贪污罪,判处有期徒刑两年六个月,并处罚金人民币30万元(已缴纳),违法所得人民币116万元由扣押单位依法予以收缴。

辽沈晚报记者 崔晋涛

明年底前 沈将建100家“供销菜场”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈阳“供销菜场”百店项目正式启动,项目采取沈阳供销国企与新零售企业新的营销合作模式,实现线上线下一体化经营。计划到2021年底前,沈阳市计划在全市建成100家“供销菜场”。

日前,首批线上线下一体化经营的20家“供销菜场”开门迎客,这些“供销菜场”多位于社区门口,以方便社区居民购买生鲜食品。

据悉,“供销菜场”以生鲜直供为核心业务,立足沈阳、辐射全省。项目采取沈阳供销国企与新零售企业新的营销合作模式,以沈阳市供销社控股企业——辽宁供销快线电子商务有限公司为运营主体,其负责采购和配送,而新零售企业方面负责销售环节。

在这一模式中,除了国企产地直

供,还有新零售企业利用现有线下店铺及多渠道资源,通过社交电商、线下体验店、新媒体三位一体打造运营平台,实现线上线下一体化经营。

计划在2021年底前,沈阳市在全市建成100家“供销菜场”,让更多的社区居民可以在家门口买到生鲜食品。同时,这还将实现农民以及两家公司的多赢。

沈阳市供销社理事会相关负责人介绍,“供销菜场”是沈阳市供销系统推进大型商贸连锁企业与农产品生产基地建立稳定购销关系,开展集采集配、直供直销业务的全新实践。

沈阳市将进一步推动形成覆盖全市城市社区的平价零售网络,通过线上、线下相结合的新型销售模式,扩大交易规模,解决“买贵卖难”,在更好地服务农民、市民的同时,把沈阳优质特色农产品推向全省乃至全国。

汽柴油价格上调

12月17日24时,国内成品油零售限价将面临上调,汽油、柴油上调幅度分别为155、150元/吨,折升价,92号汽油及0号柴油均上调0.12元。本次上调政策落实之后,2020年国内成品油零售限价共历经7次上调、5次下调、6次搁浅、6次不作调整。

腾讯智慧营销峰会·辽宁站带你走进数字营销新时代

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 12月16日,2020“智成一π”腾讯智慧营销峰会·辽宁站活动在沈阳举行。腾讯广告区域发展部辽宁站、腾讯·大辽网发布了2021辽宁智慧营销全链路数字化服务升级计划,与会省内各级领导、嘉宾及辽宁区域各行业品牌合作伙伴共计300余人。

92号每升涨0.12元

本轮国内成品油零售限价上调政策落实之后,消费者出行成本继续提高,以油箱容量在50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将增加6元左右。

以月跑2000公里,百公里油耗在8L的小型私家车为例,到下次调价窗口开启(2020年12月31日24时)之前

的半个月时间内,消费者用油成本将增加9.6元左右。物流行业支出成本同样将有上涨的现象,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的斯太尔重型卡车为例,未来半月内,单辆车的燃油成本将增加247元左右。

辽沈晚报记者 王月宏

文芳,腾讯广告区域新媒体高级运营经理韩晓颖分别从交易场、内容场、社交场等腾讯营销场景分享破局之道。

现场揭晓了“2020辽宁腾讯广告创新智慧营销奖”各奖项归属。腾讯将成为助推市场发展和加速营销生态建设的新动力。